

王白云的“小银行”

——汝州农商银行金融助农服务侧记

要 闻 简 报

为了让金融服务向民生覆盖,不断增强群众的获得感和幸福感,汝州农商银行在区域化金融市场上积极探索,精耕细作。

149台农民金融自助服务终端、98台ATM等自助设备、1148台POS机存量……一串串数字表明,汝州农商银行正以实际行动深耕普惠金融道路,积极推动电子银行业务发展、大力加强电子渠道建设,实现金融服务“村村通”全覆盖。

架起“金融桥”

“你要来看我啊,好好,来了我带你去‘银行’取钱,你肯定没去过……”接到妹妹的来访电话,蟒川镇蟒川村年过八旬的赵奶奶欣喜若狂,忍不住要将自己的新体验与她分享。赵奶奶口中的“银行”是村民王白云家里的金融助农点。自从学会了存取款,她经常与老姐妹相约一起去办业务,这也成了这位耄耋老人的“炫耀资本”。

近几年,随着金融服务进村工程的不断

开展,汝州农商银行在全辖乡村布设农民金融自助服务终端,使村民在家门口就能享受小额存取款、转账汇款、口头挂失、卡内定期转存、跨行取款等便民金融服务。

去年初,经过综合考察,王白云家的小超市被选择设立为金融助农点。

从小超市到挂牌农商银行,从地道农民到“专业银行人”,从“半文盲”到金融知识通……一年多时间里,王白云的身份发生了华丽转变,家庭超市架起了群众与汝州农商银行连接的“金融桥”。

拉近乡亲情

一张银行卡、一部机器,就是一个助农取款服务点。配套的金融宣传架、助农点制度规则展板、各类金融知识宣传册一应俱全,前来办理业务的村民络绎不绝,俨然一个小银行。

几天前,熟睡中的王白云被一阵急促的敲门声惊醒。“实在不好意思,你大爷突然生

病得送去医院,折子上有钱,只有你这里能取……”刚打开门,刘叔慌慌张张地解释。听明来意,王白云即刻开机、登陆、打票……他将数好的2000元递给刘叔,时针已过零点。

王白云不禁想到:张姐取出在外务工丈夫的汇款,高兴地盘算着娃子的学费、庄稼施肥钱;王二伯领完养老金直接买走一袋饺子给老伴带回家;甚至有邻村孤寡老人来取低保补助,他为其盛的那碗热面条……这个小小金融助农点,让他和乡亲们的心更近,情更浓了。

忙的时候,甚至吃不到按时饭睡不下及时觉,尽管给一家人的生活带来些许不便,可他深刻感受到金融服务点的诸多便利,群众足不出村就能办理取款、转账等基础金融业务,再也不用东奔西走,来回颠簸数里去镇上甚至市区领取补助款。

实现村村通

针对金融助农点的业务管理,汝州农商

银行实行“面对面”“手把手”的指导模式,采取不定期对服务点跟踪和巡检方式,加强日常监督检查,落实安全防范措施。同时建立健全定期督查制度,切实抓好助农服务点建设专项督查,规范服务点硬件设施,强力推进银行卡助农服务规范提质,努力做到服务点设立一个、规范一个。

通过系统培训与实际操作学习,各助农点负责人不仅能够娴熟准确地办理业务,还对防范电信诈骗、打击非法集资、贷款产品种类以及农商行基本业务知识有了较深了解,经常向村民普及反洗钱、防假币等金融知识,提醒大家有效地防范金融风险,成了名副其实的“银行人”。

“自从安了这个机器,家里可热闹了,乡里乡亲关系更近了。给百姓干点好事儿,家里小生意竟然也变好了,咱农商行这政策真是不赖!”说到金融助农点经营,王白云干劲十足。 融媒体中心通讯员 樊剑佳

河南大学乡村振兴学院汝州项目推进会召开

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)6月19日,河南大学联合汉唐教育集团组成联合考察团到我市实地调研,并召开专题座谈会。河南大学教授、处长,河南大学资产经营公司党总支书记、董事长、总经理王恒兵,教育部学校建设规划中心乡村振兴学院项目规划设计专家谢宏安,汉唐教育集团董事长张晓彬,市政协主席陈国重出席座谈会。

市委办公室组织召开以案促改民主生活会

本报讯(融媒体中心通讯员 王彦琼)6月19日,市委办公室领导班子召开以案促改民主生活会。市委常委、秘书长李涛出席。会上,市委办公室领导班子成员逐一进行个人对照检查,认真查找、剖析自身存在的问题和原因,并要求进一步强化廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的防线;进一步改进工作作风,全面提升“三服务”工作水平。

市政协视察我市清真食品规范管理工作

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)6月19日,市政协领导余占营带领部分政协委员实地察看了陵头镇汝北食品厂、市伊兰德饭店、马老三烩面城等清真食品企业,通过现场交流,听取汇报等方式,深入了解我市清真食品规范管理情况。

平顶山市新华区统战部考察团莅汝

本报讯(融媒体中心实习记者 唐再歌)6月19日,平顶山市新华区统战部副部长程凯一行莅汝参观考察。考察团一行先后来到城市中央公园、科教园区、市民之家、蔡庄社区公厕及立体停车场、汝河国家湿地公园等地实地考察,详细了解我市城市建设及生态环保理念。市领导张振伟陪同考察。

我市举行全国节能宣传周活动

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)6月19日,我市2019年“全国节能宣传周”和“全国低碳日”宣传活动在市工人文化宫广场举行。活动现场,多部门联合搭建展板,向市民介绍资源节约、生态文明、能源法等方面知识,并现场发放宣传手册,倡导简约办公、低碳生活、绿色出行。市领导张振伟出席活动。

我市组织收听收看全省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作电视电话会

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟)6月19日,全省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作电视电话会议召开。会议全面落实全国深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站视频会议精神,就下步工作作出具体部署。市领导李其祥在市政府3楼分会场收听收看了会议实况。

我市农村电商技能人才培训班开班

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 马延芳)6月16日至19日,市农村电商技能人才培训班在市体育文化中心电商大厦开班,来自我市各个乡镇、街道的农村青年致富带头人、有创业意向的农民、协会会员等100多人参加培训。据了解,此次培训由市科协和市生态农业发展协会联合开展,培训内容涉及电商优势、网上购物、网上开店、网店装修、网店管理等专题,采取“集中培训+上机操作+现场教学”的模式强化学习效果。

向车窗外扔垃圾说不

走在路边,我们经常看见从车内突然抛出来的矿泉水瓶、果皮纸屑、烟头、塑料袋等“车窗垃圾”。殊不知,那一道道抛物线划过,抛出来的不止是垃圾,也抛掉了个人的文明素养。

6月17日,记者带女儿外出,行至朝阳路与双拥路交叉口红绿灯处,一辆公交车正停等红灯。记者看到,车上的一名乘客随手拉开车窗,将塑料袋丢出车外。而后面的一辆私家车上,副驾驶位上的年轻女子将握成拳的右手伸出车窗,手掌打开,在路面丢下了攥成一团的纸巾。

走到双拥公园,记者就此现象在公园里进行了随机采访。

市民张冰泉说:现在有些同志在车上往外随便乱扔垃圾,给环卫工人造成很大的负担;而且有人清扫的时候,来回过路的车比较多,也不安全。

市民刘琴对这个事也发表了意见:随手乱扔垃圾,开着车从窗户往外面扔,这不光不文明,还给后面的车辆造成了危险,再说环卫工人打扫街道,也很辛苦,老是到马路中间清扫也不安全。咱从自身做起吧,不随手乱扔垃圾,为创建文明城市尽一份微薄之力。

市民李志强表示:近期我发现这种现象其实比以前少多了,建议咱市民从自身做起,大家尽一点力,让我们的城市更文明。

而旁边负责该路段保洁的环卫工人告诉记者,随着现在车辆的增多,她每天都得跑到马路中间清理那些车里扔出来的垃圾。“上班的人喜欢把早点带在路上解决,边吃边开车,吃完后,车窗一开,垃圾就直接往车窗外抛。经常是才扫完,转过头一看,后面又扔下来了。”

笔者从交警部门获悉,随着机动车数量的增多,在行驶过程中对道路环境的污染也随之增多,其主要表现就是从车内往道路上抛撒垃圾。往车窗外乱丢垃圾是一种不文明、不道德的行为,违反《中华人民共和国道路交通安全法》,不但会引发交通事故,还影响市容市貌,影响城市的文明建设。

如何减少车窗垃圾,杜绝这种现象?笔者又在街头随机采访了几位市民。

市民王先生也是有车一族,他的车里配了车载烟灰缸,所以基本不往外丢烟头。王先生表示,自己很注意,不会乱扔垃圾,但是有时坐车的乘客会不自觉地丢垃圾。他表示将买个车载垃圾桶,倡导大家养成不往外丢垃圾的习惯。王先生笑着建议,其实有关部门可以联合商家搞宣传活动,给车主赠送一些车载垃圾桶。

还有的市民建议,可以发起随手拍行动,曝光这些不文明行为。“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”向车窗外扔垃圾说不,从我做起,加强自律就在举手之间,让我们为城市的美好环境尽自己一份责任。

融媒体中心记者 牛莉萍



近日,市反恐大队组织全体队员参观位于陵头镇桃花谷的红色教育基地,实地接受党性教育和革命传统教育,重温红色历史,传承红色基因。参观过程中,队员们被革命先辈们前赴后继、英勇战斗的精神深深地感动。图为在教育基地大厅,全体队员面对鲜红的党旗,高举右手,紧握拳头,重温入党誓词。

韩恒超 摄

处理交通违法要“刷脸” 买分卖分“黄牛”傻了脸

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)“请出示您的身份证、驾驶证和机动车行驶证。”“好的,请正视镜头。”6月18日,驾驶人李先生来到市交警之家的交警大队违章处理窗口处理违法事宜。窗口工作人员首先利用人脸识别系统采集李先生图像、调取身份信息,然后系统自动与二代身份证读卡器读取的信息进行比对。通过后,工作人员依次进行“三证”(即身份证、驾驶证、行驶证)核验,确认违法行为,打印简易程序处罚决定书,李先生签字确认。至此,这起交通违法行为处理完毕。

据市民之家交警大队窗口工作人员张丽红介绍,现在有了人脸识别系统后,强化了身份确认,可以更加严格、精准地对违法驾驶人信息进行核验。不少驾驶员的驾驶证办理较早,与现在的形象差别较大,人工识别时,要耗费大量时间。现在通过系统,几秒钟就可以完成,而且准确率高。同时,还有有效弥补了以往人工比对的漏洞和不足,人脸识别的影像资料具有留存功能,使违法处理档案更加规范,确保可溯可查。

据了解,为进一步规范交通违法行为处理工作,市交警大队

全面推进公安交警非现场处罚窗口“人证核验”工作,交通违法行为“人脸识别”功能启用后,违法当事人需携带身份证、驾驶证、行驶证,同时应确认二代身份证、驾驶证均在有效期内且状态正常,到违法处理窗口处理车辆违法。信息比对或者民警审核不一致的,不得处理交通违法行为。“人证核验”系统应用于非现场违法处理窗口,是人工智能(AI)在交通管理运用上的一个重要场景,可有效杜绝冒用、套用人身份处理交通违法行为,是打击“黄牛”和买分卖分行为的一种有效科技手段。

记者观察



中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作

中华民族跃龙门

百姓共舞中国梦

梦

讲文明树新风

中国精神 中国文化 中国形象 中国表达